

информационна дейност в тези региони.

На този етап в страната могат да се обособят 9 региона от първото ниво (области), 225 от второто ниво (общини) и 28 допълнителни нива (окръзи). Последните могат да се разглеждат като поднива на областите, а информацията за тях да се използва за информационното осигуряване на формираните в страната икономогеографски райони.

Осигуряването на сравними статистически данни и единна методология на регионалните анализи изисква създаването на номенклатура на регионите. Тя ще служи за:

- създаване на организационната структура на дейността по регионалните анализи;
- разработването на териториален регистър;
- събиране, развитие и хармонизиране на регионалните статистики за страната;
- осъществяване на социално-икономическите анализи на регионите;
- изграждане на регионалната политика в страната.

Независимо че целта е осигуряването на сравними региони в отделните нива, трябва да се има предвид, че всяко ниво включва региони, които са твърде различни по площ, население, икономическа мощ или административна сила. Затова за създаването на тази номенклатура е необходимо разработването на специализирана методика.

Основно събираната и обработвана сега статистическа информация дава възможност за изчисляването на обобщаващи характеристики за социалната и стопанската дейност в страната на национално и в определена степен на различни нива, свързани с административно-териториалното деление на страната. В познавателната и управленската дейност сега и особено в бъдеще ще възникват информационни потребности за изучаване на явления и процеси, които не могат да бъдат свързвани на основата на административното деление на страната. Държавната статистика ще трябва да е в състояние да осигурява разработки по различни социални, демографски, икономически и природни контури. Агрегирането и анализирането на статистическата информация за тях ще се осъществява на физико-географски принцип, въз основа на тяхното пространствено разположение. С други думи, ще се проявява необходимостта от формирането на аналитични региони, които ще се отличават с различна предметна, времева и териториална определеност.